
江苏省仪征中学高一数学周练(6) 时间：2019.10.27

练习范围：集合、函数、指数函数、对数函数

一、选择题：本大题共 8个小题，每小题 5 分，满分 40分，在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的.

1.已知集合 A = {x|x < 1},B = {x|3x < 1},则( )

A. A ∩ B = {x|x < 0} B. A ∪ B = R C. A ∪ B = {x|x > 1} D. A ∩ B = ⌀

2.已知 f(x)是奇函数,当 x > 0 时 f(x) =− x(1 + x),当 x < 0 时,f(x)等于( )

A. −x(1 − x) B. x(1 − x) C. −x(1 + x) D. x(1 + x)

3.函数 f(x) = ax + b − 1(其中 0 < a < 1 且 0 < b < 1)的图象一定不经过( )

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限

4.若函数 f(x) = − x
1
3, x ≤− 1

x + 2
x

− 7, x >− 1
则 f[f( − 8)] =( )

A. −2 B. 2 C. −4 D. 4

5.已知函数 f(x) = 4x2 + kx − 1 在区间[1,2]上是单调函数,则实数 k 的取值范围是( )

A. B.

C. ​ D. ​ ​

6.设 a = log73,b = log1
3
7,c = 30.7,则 a,b,c 的大小关系是( )

A. a < b < c B. c < b < a C. b < c < a D. b < a < c

7.若函数 f(x) =
(3 − a)x − 3, x ≤ 7
ax−6, x > 7

单调递增,则实数 a的取值范围是( )

A. ( 9
4

, 3)B. [ 9
4

, 3)C. (1,3) D. (2,3)

8.设函数 f(x) = ln(1 + |x|) − 1
1+x2,则使得 f(x) > f(2x − 1)成立的 x 的取值范围是( )

A. B. ( 1
3

, 1)

C. ( − 1
3

, 1
3

) D.

二、填空题：共 4个小题，每小题 5分，满分 20分

9.已知函数 f(x) = ax2 + (b − 3)x + 3,x ∈ [a2 − 2, a]是偶函数,则 a + b =______．

10.函数 的定义域为______ ．



11.函数 y = log1
2
(x2 + 2x − 3)的单调递减区间是______ ．

12.函数 f(x) = loga(ax2 − x)在[2,4]上是增函数,则 a的取值范围是______ ．

三、解答题：共 5 题，每题 10 分。

13.（10分）解下列方程和不等式

   
2
1lg2lg1 


xx     32log2 3 x

  033493  xx

14.（10分）已知集合 A = {x|m − 1 ≤ x ≤ 2m + 3},函数 f(x) = lg( − x2 + 2x + 8)的定义域为 B．

(1)当 m = 2 时,求 A ∪ B、(∁RA) ∩ B；
(2)若 A ∩ B = A,求实数 m的取值范围．

15.（10分）已知函数  
x

xf 






2
1

（1）作出函数 f（x）的图象；

（2）直接写出函数 f（x）的值域和单调区间；

（3）若     021  mxfxf 在 1m 时恒成立，求 m 的取值范围．

16.（10分）已知 f(x) = loga
1−mx
1+x

(a > 0,且 a ≠ 1,m ≠− 1)是定义在区间( − 1,1)上的奇函数,

(1)求 f(0)的值和实数 m的值；

(2)当 a>1 时，判断并证明函数 f(x)在区间( − 1,1)上的单调性；

(3)若 f( 1
2

) > 0 且 f(b − 2) + f(2b − 2) > 0 成立,求实数 b 的取值范围．

17.（附加题）（10分）已知函数 f(x) = log2[1 + 2x + a ⋅ (4x + 1)]
（1）当 a=1时,求函数 f(x)值域；

（2）当 x ∈ ( − ∞, 1]时,函数 f(x)有意义,求实数 a的取值范围；

(3)a =− 1
2
时,函数 y = f(x)的图象与 y = x + b(0 ≤ x ≤ 1)无交点,求实数 b的取值范围．



江苏省仪征中学高一数学周练(6) 答案

一选择题： AACC ADBB

二填空题： 9．4 10. , ,    
1 3

0 1
4 4

11．  ,1 12．  ,1

三、解答题：

13.(1)
3
5

x (2)  25,2 (3) 10或x

14.解：(1)根据题意,当 m = 2 时,A = {x|1 ≤ x ≤ 7},B = {x| − 2 < x < 4},
则 A ∪ B = {x| − 2 < x ≤ 7},
又∁RA = {x|x < 1 或 x > 7},则(∁RA) ∩ B = {x| − 2 < x < 1}；
(2)根据题意,若 A ∩ B = A,则 A ⊆ B,
分 2 种情况讨论：

①当 A = ⌀时,有 m − 1 > 2m + 3,解可得 m <− 4,
②当 A ≠ ⌀时,

若有 A ⊆ B,必有
m − 1 ≤ 2m + 3
m − 1 >− 2
2m + 3 < 4

,解可得−1 < m < 1
2
,

综上可得：m 的取值范围是：( − ∞, − 4) ∪ ( − 1, 1
2

).

15.解：（1）当 x≥0 时，函数为 y=（ ）x；

当 x＜0 时，函数为 y=（2）-|x|=2x，其图象由 y=（ ）x（x≥0）和 y=2x（x＜0）的图象合并而

成．

而 y=（ ）x（x≥0）和 y=2x（x＜0）的图象关于 y 轴对称，所以原函数图象关于 y 轴对称，

图象如图：

（2）由图象可知，值域是（0，1]；单调增区间为  0, ，单调减区间为  ,0

（3） ,

因为 ，所以原不等式等价于 ,



令 ,则原不等式等价于 在 上恒成立，

所以 ,因为 ,所以 ,

即 m 的取值范围为 .

16.解：(1) ∵ f(x) = loga
1−mx
1+x

(a > 0,且 a ≠ 1,m ≠− 1)是定义在区间( − 1,1)上的奇函数,
∴ f(0) = 0,
且 f( − x) =− f(x),即 loga

1+mx
1−x

=− loga
1−mx
1+x

,

即 loga
1+mx
1−x

+ loga
1−mx
1+x

= loga
1−m2x2

1−x2 = loga1 = 0,
故m2 = 1,
又∵ m ≠− 1,
故 m = 1,
(2)由(1)得 f(x) = loga

1−x
1+x

= loga(
2

1+x
− 1),

令 t = 2
1+x

− 1,则 t 在区间( − 1,1)上单调递减,
当 0 < a < 1 时,y = logat 为减函数,此时函数 f(x)在区间( − 1,1)上的单调递增；

当 a > 1 时,y = logat 为增函数,此时函数 f(x)在区间( − 1,1)上的单调递减；

(3)若 f( 1
2

) = loga
1
3

> 0,则 0 < a < 1,
由(1)得,函数 f(x)在区间( − 1,1)上的单调递增,
若 f(b − 2) + f(2b − 2) > 0,
则 f(b − 2) >− f(2b − 2),
则 f(b − 2) > f(2 − 2b),
则−1 < 2 − 2b < b − 2 < 1,
解得：b ∈ ( 4

3
, 3
2

).

17.解： （1）  ,1

(2)由题 1 + 2x + a(4x + 1) > 0 对一切 x ∈ ( − ∞, 1]恒成立 a > ( − 2x+1
4x+1

)max

令 t = 2x + 1 ∈ (1,3]
h(t) =− t

t2−2t+2
=− 1

t+2
t−2

在(1, 2]上单减,在[ 2, 3]上单增

∴ h(t)max = max{h(1), h(3)} =− 3
5

∴ a >− 3
5
,

(3)a =− 1
2
时,log2[1 + 2x − 1

2
(4x + 1)] − x = b(0 ≤ x ≤ 1)log2

−1
2⋅4x+2x+1

2
2x = b,

记 m =
−1

2⋅4x+2x+1
2

2x =− 1
2

(2x − 1
2x ) + 1

令 n = 2x ∈ [1,2],g(n) =− 1
2

(n − 1
n

) + 1,
在[1,2]上单调递减

∴ 1
4

= g(2) ≤ g(n) ≤ g(1) = 1,
∴− 2 ≤ log2g(n) ≤ 0,
∵图象无交点,∴ b <− 2 或 b > 0,


